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Datblygu Gweithiwr Cymdeithasol
Neges allweddol yn y ddogfen bolisi Gwasanaethau Cymdeithasol Cynaliadwy i Gymru: Fframwaith Gweithredu (Llywodraeth Cymru, 2011) yw'r angen i reolwyr a gweithwyr proffesiynol, cymwys, hyderus a diogel ddarparu gwasanaethau cymdeithasol rheng flaen rhagorol. Yn 2011, ymgynghorodd Cyngor Gofal Cymru ar gynigion ar gyfer Fframwaith Dysgu ac Addysgu Proffesiynol Parhaus (DAPP) i gefnogi llwybrau gyrfa cenedlaethol newydd ar gyfer gweithwyr cymdeithasol yng Nghymru. Mae'r Fframwaith DAPP yn disgrifio'r trefniadau gofynnol ar gyfer addysg a dysgu gweithwyr cymdeithasol yn barhaus ar ôl eu cymhwyster cyntaf er mwyn symud ymlaen ar y llwybr gyrfa. 
· Rhaglen Gydgrynhoi - ar gyfer Gweithwyr Cymdeithasol sydd Newydd Gymhwyso
· Rhaglen Ymarferwyr Profiadol - ar gyfer Gweithwyr Cymdeithasol (Blwyddyn 3 +)
· Rhaglen Uwch Ymarferwyr - ar gyfer Uwch Weithwyr Cymdeithasol
· Rhaglen Gweithwyr Cymdeithasol Ymgynghorol  - ar gyfer Gweithwyr Cymdeithasol Ymgynghorol
 Beth sydd wedi newid?
O ganlyniad, datblygwyd rhaglen Gydgrynhoi hyfforddiant gan bartneriaeth o ddeuddeg Awdurdod Lleol (Porth Agored), gan weithio ar y cyd â Phrifysgol Cymru, Y Drindod Dewi Sant er mwyn darparu cymhwyster ar gyfer Gweithwyr Cymdeithasol sydd newydd gymhwyso.  Pwyslais y rhaglen yw cydgrynhoi'r hyn a ddysgwyd yn y cwrs gradd a datblygu unrhyw sgiliau neu wybodaeth ymhellach yn eu maes gwaith arbenigol. Y nod yw y bydd y cymhwyster fel arfer yn cael ei gwblhau cyn ail-gofrestru am y tro cyntaf gyda Chyngor Gofal Cymru. Datblygwyd rhaglenni DAPP eraill sef Rhaglen Ymarferwyr Profiadol (EPP) a’r Rhaglen Uwch Rhaglen Ymarferwyr (SPP) gan Brifysgol Caerdydd sy'n gweithio ar y cyd â phrifysgolion Abertawe, Bangor a Glyndŵr ac wedi bod ar gael i Weithwyr Cymdeithasol ers mis Medi 2014, gyda Rhaglen Gwaith Cymdeithasol Ymgynghorol (CSWP) a gynigir o fis Medi 2015.

Pa wahaniaeth y mae wedi’i wneud?
Mae'r Rhaglen Gadarnhau yn rhoi cyfle i Weithwyr Cymdeithasol sydd newydd gymhwyso i ystyried eu harfer presennol, nodi meysydd i'w datblygu a thargedu hyfforddiant priodol i ddatblygu eu sgiliau ymhellach a mynd i'r afael ag unrhyw anghenion dysgu. O ganlyniad, y gobaith yw y bydd Gweithwyr Cymdeithasol yn cynyddu eu sgiliau a'u gwybodaeth a dod yn fwy hyderus yn eu maes gwaith. Mae Gweithwyr Cymdeithasol sydd wedi cwblhau'r rhaglen yn sôn am y modd y mae wedi eu helpu i ail-ganolbwyntio ar theori ac ymchwil yn eu gwaith o ddydd i ddydd, ac o ganlyniad, gobeithio y bydd defnyddwyr gwasanaeth yn elwa o Weithiwr Cymdeithasol sy’n fwy hyderus a gwybodus.
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